

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Алексеева Сергея Борисовича на тему «Формирование стратегического потенциала торгового предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Современные условия функционирования торговых предприятий Донецкого региона, которые характеризуются кризисными явлениями в экономике, экономической блокадой со стороны Украины и высокой степенью неопределенности и риска со стороны факторов внешней среды, создают необходимость формирования торговыми предприятиями стратегического потенциала как возможностей достижения стратегических целей и эффективного его использования. Недостаточная разработанность вопросов формирования стратегического потенциала предприятия в современной экономической литературе и важность их решения для выживания торговых предприятий и достижения ими поставленных целей обуславливают высокую актуальность данного исследования.

Научную новизну диссертации составляют обоснованная автором концепция формирования стратегического потенциала предприятия, концептуальная схема стратегического потенциала и комплексный подход к формированию стратегического потенциала торгового предприятия. На основе предложенной концепции на высоком теоретическом уровне соискателем усовершенствованы методология анализа внешнего макропотенциала торгового предприятия, механизмы формирования и выбора стратегических целей, стратегических альтернатив и функциональных стратегий торгового предприятия.

Обладают научной новизной также разработанные автором для реализации предложенной концепции механизмы информационного обеспечения формирования стратегического потенциала торгового предприятия, анализа стратегического потенциала торгового предприятия, формирования элементов внутреннего стратегического потенциала торгового предприятия на основе требований, которые выдвигают соответствующие функциональные стратегии.

Имеют практическую ценность для формирования стратегического потенциала торгового предприятия и отличаются новизной методические приемы анализа стратегического потенциала торгового предприятия, а именно: предложенные в диссертации методики расчета элементов внешнего и внутреннего потенциала торгового предприятия.

Вместе с тем следует указать автору на некоторые замечания:

1. На стр. 21 автореферата автор утверждает о том, что в диссертации среди современных особенностей деятельности предприятий розничной торговли им выделены функциональные особенности, связанные с функциями, которые выполняют торговые предприятия. Необходимо уточнить, какие

именно функциональные особенности торговых предприятий рассматривались в диссертации.

2. На стр. 29 автореферата автор ссылается на разработанный им комплексный подход к формированию критериев выбора стратегических альтернатив, в рамках которого при помощи правила Фишберна был определен удельный вес каждого из второстепенных критериев выбора стратегических альтернатив и предложена шкала оценивания стратегических альтернатив по критериям выбора. Однако автор не уточняет, почему он использовал именно правило Фишберна.

Однако выделенные замечания не снижают научной ценности проведенного исследования и не влияют на общий позитивный вывод по данной диссертации.

В целом ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что по уровню научной новизны, достоверности и обоснованности полученных результатов, их теоретической и практической значимости данная работа соответствует требованиям к докторским диссертациям, а ее автор – Алексеев Сергей Борисович заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Заместитель директора по научной
и инновационной работе, профессор
кафедры мировой экономики
Кемеровского института (филиала)
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
доктор экономических наук по специальности
08.00.14 «Мировая экономика», доцент



[Handwritten signature]

Кудряшова И.А.

650992, г. Кемерово, пр-т Кузнецкий д. 39
kemerovo@rea.ru
(384-2) 75-43-98, факс: (384-2) 75-07-21

